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Kouluterveyskysely

• Kouluterveyskysely tuottaa monipuolista ja 
luotettavaa, maakunnallista ja paikallista 
seurantatietoa eri ikäisten lasten ja nuorten 
hyvinvoinnista, terveydestä, koulunkäynnistä 
ja opiskelusta, osallisuudesta sekä avun 
saamisesta ja palvelujen tarpeisiin 
vastaavuudesta.

• Kouluterveyskysely toteutetaan joka toinen 
vuosi. Tietoja on kerätty perusopetuksen 8. ja 
9. luokkaa käyviltä vuodesta 1996, lukioissa 
vuodesta 1999 ja ammatillisissa 
oppilaitoksissa vuodesta 2008 alkaen. 
Perusopetuksen 4. ja 5. luokkaa käyvät lapset 
ja heidän huoltajansa ovat mukana vuodesta 
2017 alkaen.



Kyselyyn osallistuvat seuraavat ryhmät:

• perusopetuksen 4. ja 5. vuosiluokan oppilaat

• perusopetuksen 4. ja 5. vuosiluokan oppilaiden 
huoltajat

• perusopetuksen 8. ja 9. vuosiluokan oppilaat

• lukiokoulutuksen 1. ja 2. vuoden opiskelijat

• ammatillisten oppilaitosten* 1. ja 2. vuoden 
opiskelijat

* Ammatillisissa oppilaitoksissa kyselyyn osallistuvat 
ammatillista perustutkintoa opiskelevat alle 21-vuotiaat. 
Vuoden 2019 kysely oli suunnattu opinnot vuosina 2017–
2019 aloittaneille opiskelijoille.
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Joensuu Jyväskylä Kuopio Lahti Oulu Tampere Turku

Harrastaa hengästyttävää liikuntaa vapaa-ajalla 
korkeintaan 1 h viikossa, % 8. ja 9.lk

2017 2019

Kuopiossa on eniten 8. ja 9.lk:n nuoria jotka harrastavat hengästyttävää liikuntaa vapaa-ajalla korkeintaan 1h viikossa. 

Kaikissa vertailukaupungeissa liikunnan harrastaminen on vähentynyt. (Ko kysymystä ei ole 4. ja 5. lk kysytty.). Kuopion 

eri kouluasteilla on vähentynyt niiden nuorten määrä, jotka liikkuvat korkeintaan 1h viikossa. 
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Harrastaa hengästyttävää liikuntaa vapaa-ajalla korkeintaan 1 h 
viikossa, %
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Vähintään tunnin päivässä liikkuvat, % , 4 ja 5.lk

2017 2019

Vähintään tunnin päivässä liikkuminen 4. ja 5.lk:n parissa on vähentynyt kaikissa vertailukaupungeissa. Kuopiossa tilanne 

on toiseksi paras. 8. ja 9.lk:n parissa liikkuminen on lisääntynyt Turkua lukuun ottamatta kaikissa vertailukaupungeissa. 
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Vähintään tunnin päivässä liikkuvat, %. Kuopio

Vähintään tunnin päivässä liikkuvien määrä on lisääntynyt kaikilla kouluasteilla Kuopiossa. (kysymys kysytty 

vuosina 2017 ja 2019) 
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Perusopetus 8. ja 9. lk Lukio 1. ja 2. vuosi Ammatillinen oppilaitos



YLIPAINO
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Joensuu Jyväskylä Kuopio Lahti Oulu Tampere Turku

Ylipainoisuus, 8. ja 9.lk

2017 2019

Ylipainoisten määrä on Kuopiossa keskimääräisellä tasolla 8. ja 9. luokkalaisten parissa suhteessa 

vertailukuntiin. Jyväskylässä 8. ja 9. luokkalaisten ylipainoisten määrä on laskenut, muissa noussut. 
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Perusopetus 8. ja 9. lk Lukio 1. ja 2. vuosi Ammatillinen oppilaitos
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Ylipainoisuus, %, Kuopio

Ylipainoisten määrä on lisääntynyt Kuopiossa eri kouluasteilla paitsi lukiossa. 4 ja 5. lk ei kysytty tätä), erityisen paljon 

ammatillisessa oppilaitoksessa. Pojista on useampi ylipainoinen kuin tytöistä paitsi ammatillisessa oppilaitoksessa, jossa 

tytöt ovat useammin ylipainoisia uusimman kyselyn mukaan. Ylipaino on erityisen huolenaihe varsinkin ammatillisessa 

oppilaitoksessa. 
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pojat tytöt



RAVITSEMUS
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Joensuu Jyväskylä Kuopio Lahti Oulu Tampere Turku

Ei syö aamupalaa joka arkiaamu, % , 8. ja 9. lk

2017 2019
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Ei syö aamupalaa joka arkiaamu, % , 4 ja 
5. lk

2017 2019

Nuoria jotka eivät syö aamupalaa on lisääntynyt Kuopiossa ja myös kaikissa 

vertailukunnissa niin 4. ja 5.lk kuin 8. ja 9.lk parissa. 



RAVITSEMUS
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Ei syö koululounasta päivittäin, % , 8. ja 9.lk

2017 2019

Kuopiolaiset nuoret syövät koululounasta toiseksi 

huonoiten vertailukunnista. 4 ja 5.lk ei tätä ole 

kysytty.
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Kaikilla eri kouluasteilla koululounaan syöminen on 

huonontunut kahden vuoden takaisesta



KIUSAAMINEN
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Joensuu Jyväskylä Kuopio Lahti Oulu Tampere Turku

Koulukiusattuna vähintään kerran viikossa, % , 8. ja 9.lk

2017 2019

Kuopiossa kiusaaminen on lisääntynyt. Kiusaamista on keskimääräisen verran suhteessa vertailukaupunkeihin. 
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KOULUKIUSATTUNA VÄHINTÄÄN KERRAN VIIKOSSA, %, KUOPIO POJAT JA TYTÖT
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POJAT, KUOPIO

Perusopetus 8. ja 9. lk Koulukiusattuna vähintään kerran
viikossa, %

Lukio 1. ja 2. vuosi Koulukiusattuna vähintään kerran viikossa,
%

Ammatillinen oppilaitos Koulukiusattuna vähintään kerran
viikossa, %
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TYTÖT, KUOPIO

Perusopetus 8. ja 9. lk Koulukiusattuna vähintään kerran
viikossa, %

Lukio 1. ja 2. vuosi Koulukiusattuna vähintään kerran viikossa,
%

Ammatillinen oppilaitos Koulukiusattuna vähintään kerran
viikossa, %



Ei ole kiusattu koulussa lainkaan lukukauden aikana, % / Osallistunut koulukiusaamiseen vähintään 
kerran viikossa, % 
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Perusopetus 8. ja 9. lk Ei ole kiusattu koulussa lainkaan
lukukauden aikana, %

Lukio 1. ja 2. vuosi Ei ole kiusattu koulussa lainkaan
lukukauden aikana, %

Ammatillinen oppilaitos Ei ole kiusattu koulussa lainkaan
lukukauden aikana, %
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KUOPIO, SP, YHTEENSÄ

Perusopetus 8. ja 9. lk Osallistunut koulukiusaamiseen
vähintään kerran viikossa, %

Lukio 1. ja 2. vuosi Osallistunut koulukiusaamiseen vähintään
kerran viikossa, %

Ammatillinen oppilaitos Osallistunut koulukiusaamiseen
vähintään kerran viikossa, %



Perusopetus 4. ja 5. luokka, 2017 ja 2019 KUOPIO

Koulukiusaaminen jatkunut tai pahentunut kiusaamisesta kertomisen jälkeen, % Kuopio
Koulukiusaaminen loppunut tai vähentynyt kiusaamisesta kertomisen jälkeen, %, Kuopio
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VÄKIVALTA
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Kokenut fyysistä uhkaa vuoden aikana, %, 8. ja 9.lk
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Joensuu Jyväskylä Kuopio Lahti Oulu Tampere Turku

Kokenut fyysistä uhkaa vuoden aikana, %, 4. ja 5.lk

Kuopiossa fyysistä uhkaa kokeneita on 8. ja 9.lk toiseksi eniten ja 4. ja 5. lk kohdalla toiseksi vähiten. 

Fyysisen uhan kokeneiden määrä on vähentynyt kaikilla kouluasteilla aikaisemmista mittauksista.  
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Perusopetus 8. ja 9. lk Lukio 1. ja 2. vuosi Ammatillinen oppilaitos
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Perusopetus 8. ja 9. lk Lukio 1. ja 2. vuosi Ammatillinen oppilaitos

Fyysisen uhan kokemus on vähentynyt Kuopiossa vuodesta 2013 ja koko maassa vuodesta 2015.



Kokenut seksuaalista häirintää koulussa vuoden aikana, %, 
8-9lk. KUOPIO

Sukupuoli: yhteensä Pojat Tytöt

Kokenut seksuaalista 
häirintää koulussa 
vuoden aikana, %

Kokenut seksuaalista 
häirintää koulussa 
vuoden aikana, %

Kokenut seksuaalista 
häirintää koulussa 
vuoden aikana, %

2017 3,7 4,7 2,4

2019 4,5 3,6 5,3

Sukupuoli: yhteensä Pojat Tytöt

Kokenut seksuaalista 

häirintää koulussa 

vuoden aikana, %

Kokenut seksuaalista 

häirintää koulussa 

vuoden aikana, %

Kokenut seksuaalista 

häirintää koulussa 

vuoden aikana, %

2017

4,0 4,5 3,6
2019

4,0 3,5 4,4

Kokenut seksuaalista häirintää koulussa vuoden aikana, %, 8-9lk.KOKO MAA

Kuopiossa koetaan 8. ja 9. luokkalaisten parissa seksuaalista häirintää enemmän kuin koko 

maassa keskimäärin ja erityisesti tyttöjen parissa. 

SEKSUAALINEN HÄIRINTÄ



Kokenut seksuaalista häirintää puhelimessa tai internetissä vuoden aikana, %

8-9lk.

KUOPIO

Sukupuoli: yhteensä Pojat Tytöt

Kokenut seksuaalista 

häirintää puhelimessa 

tai internetissä vuoden 

aikana, %

Kokenut seksuaalista 

häirintää puhelimessa 

tai internetissä vuoden 

aikana, %

Kokenut seksuaalista 

häirintää puhelimessa 

tai internetissä vuoden 

aikana, %

2017 10,1 4,4 14,7
2019 19,1 6,9 30,8

Sukupuoli: yhteensä Pojat Tytöt

Kokenut seksuaalista 
häirintää puhelimessa 
tai internetissä vuoden 
aikana, %

Kokenut seksuaalista 
häirintää puhelimessa 
tai internetissä vuoden 
aikana, %

Kokenut seksuaalista 
häirintää puhelimessa 
tai internetissä vuoden 
aikana, %

2017 12,0 6,1 17,6

2019 16,9 6,5 26,8

Kokenut seksuaalista häirintää puhelimessa tai internetissä vuoden aikana, %

8-9lk. KOKO MAA

Kuopiossa 8. ja 9.lk ovat kokeneet seksuaalista häirintää puhelimessa tai internetissä vuoden aikana, % 

enemmän kuin koko maassa keskimäärin ja myös tyttöjen ja poikien % osuudet ovat suurempia kuin koko 

maassa



Kokenut seksuaalista häirintää julkisessa tilassa vuoden aikana, 8-9lk. KUOPIO

Sukupuoli: yhteensä Pojat Tytöt

Kokenut seksuaalista 
häirintää julkisessa 
tilassa vuoden aikana, %

Kokenut seksuaalista 
häirintää julkisessa 
tilassa vuoden aikana, %

Kokenut seksuaalista 
häirintää julkisessa 
tilassa vuoden aikana, %

2017
6,2 3,6 8,3

2019
8,8 3,3 14,0

Kokenut seksuaalista häirintää julkisessa tilassa vuoden aikana % 8-9lk. KOKO MAA

Sukupuoli: yhteensä Pojat Tytöt

Kokenut seksuaalista 
häirintää julkisessa 
tilassa vuoden 
aikana, %

Kokenut seksuaalista 
häirintää julkisessa 
tilassa vuoden 
aikana, %

Kokenut seksuaalista 
häirintää julkisessa 
tilassa vuoden 
aikana, %

2017
7,8 3,7 11,6

2019
7,8 3,0 12,3

Kuopiolaiset nuoret ovat kokeneet seksuaalista häirintää julkisessa tilassa enemmän kuin koko maassa 

keskimäärin



Saanut tukea seksuaaliseen häirintään tai väkivaltaan koulun aikuisilta, %
KUOPIO

Sukupuoli: yhteensä

Saanut tukea seksuaaliseen 
häirintään tai väkivaltaan koulun 
aikuisilta, %

2019
70,0

Saanut tukea seksuaaliseen häirintään tai väkivaltaan koulun aikuisilta, %
KOKO MAA

Sukupuoli: yhteensä Pojat Tytöt

Saanut tukea 
seksuaaliseen 
häirintään tai 
väkivaltaan koulun 
aikuisilta, %

Saanut tukea 
seksuaaliseen 
häirintään tai 
väkivaltaan koulun 
aikuisilta, %

Saanut tukea 
seksuaaliseen 
häirintään tai 
väkivaltaan koulun 
aikuisilta, %

2019
56,4 67,4 49,8

Kuopiossa on saanut tukea seksuaaliseen häirintään tai väkivaltaan koulun aikuisilta useampi kuin 

koko maassa keskimäärin. 



Saanut tukea seksuaaliseen häirintään tai väkivaltaan vanhemmilta, ystäviltä tai muilta läheisiltä, % 8-9lk
KUOPIO 

Sukupuoli: yhteensä

Saanut tukea seksuaaliseen häirintään tai 
väkivaltaan vanhemmilta, ystäviltä tai muilta 
läheisiltä, %

2019 93,0

Saanut tukea seksuaaliseen häirintään tai väkivaltaan vanhemmilta, ystäviltä tai muilta 
läheisiltä, % 8-9lk KOKO MAA

Sukupuoli: yhteensä Pojat Tytöt

Saanut tukea 
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häirintään tai 

väkivaltaan 

vanhemmilta, ystäviltä 

tai muilta läheisiltä, %
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vanhemmilta, ystäviltä 

tai muilta läheisiltä, %

Saanut tukea 

seksuaaliseen 

häirintään tai 

väkivaltaan 

vanhemmilta, ystäviltä 

tai muilta läheisiltä, %

2019
87,0 76,2 89,3
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Kuopiossa tosi humalassa väh kerran 

kuukaudessa olevia 8. ja 9.lk on toiseksi huonoin 

tilanne.  Tilanne on huonontunut edellisestä 

mittauskerrasta. 
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Kannabiskokeilut ovat lisääntyneet 8. ja 9lk parissa niin 

Kuopiossa kuin vertailukaupungeissa lukuun ottamatta Oulua. 

Kuopiossa kannabiskokeiluja on Turun ja Tampereen jälkeen 

Jyväskylän kanssa toiseksi eniten ja käyttänyt viim 30pv 

aikana eniten. Kuopion kannabiskokeilut ovat vuosien mittaan 

muuttuneet hyvin samalla tapaan kuin koko maan tasolla, 

Kuopiossa lukiolaisten kannabiskokeilut ovat olleet 2017 vain 

huomattavasti vähäisempiä kuin koko maassa keskimäärin. 
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2017 2019

Kuopiossa on eniten 8. ja 9. luokan nuoria, jotka ovat 

käyttäneet jotain huumaavaa ainetta viimeisen 30pv aikana. 

Kuopiolaiset nuoret kokevat toiseksi eniten, että omalla 

paikkakunnalla on helppo hankkia huumeita. Useampi 

kuopiolainen nuori hyväksyvät kannabiksen polttamisen kuin 

vertailukunnissa.
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Kuopiossa nuoret hyväksyvät alkoholin juomisen 

humalaan asti vertailukaupungeista useammin. 

Lisäksi kuopiolaiset nuoret käyttävät eniten päivittäin 

jotain tupakkatuotetta tai sähkösavuketta.  
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VANHEMPIEN ALKON KÄYTÖN AIHEUTTAMA HAITTA
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2017 2019

Perusopetus 8. ja 9. lk 6,8 6,0

Lukio 1. ja 2. vuosi 7,0 6,1

Ammatillinen oppilaitos 5,3 6,5
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Vanhemman liiallinen alkoholinkäyttö 
aiheuttanut haittaa, %, KUOPIO

Koko maassa kaikilla kouluasteilla oli 

lievästi nouseva trendi vanhempien 

liiallisen alkon aiheuttanut haitta. Pojat 

kokivat haittaa vähemmän kuin tytöt.
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2017 2019

Kuopiossa on vertailukunnista eniten 8. ja 9.lk nuoria jotka ei ole usein syönyt tai nukkunut netin takia. 

4. ja 5. lk nuorilla tilanne on keskimääräinen suhteessa vertailukaupunkeihin. 
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Kohtalainen tai vaikea ahdistuneisuus, %, 8. ja 9.lk

2017 2019

Kohtalainen tai vaikea ahdistuneisuus on lisääntynyt 8. ja 

9.lk parissa lukuun ottamatta Oulua. Tilanne Kuopiossa 

keskimääräinen suhteessa vertailukaupunkeihin. (ko

kysymystä ei ole kysytty 4. ja 5.lk:lta)
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Kohtalainen tai vaikea ahdistuneisuus, %, 
Kuopio 

Eniten ahdistuneisuutta on perusopetuksen 8. ja 9. lk:lla. 

Ahdistuneisuus on kasvanut perusopetuksen 8. ja 9. lk

nuorilla sekä ammatillisessa oppilaitoksessa. (Ei ole kysytty 

ko kysymyksellä 4. ja 5.lk:lta). 6,9
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Kohtalainen tai vaikea ahdistuneisuus, %, 
sukupuolierot, Kuopio

pojat tytöt

Kohtalaista tai vaikeaa ahdistuneisuutta on 

enemmän tytöillä kuin pojilla kaikilla eri kouluasteilla. 

Tytöillä ahdistuneisuus on lisääntynyt 

perusopetuksen 8. ja 9.lk:lla ja ammatillisessa 

koulutuksessa vuosien mittaan. Pojilla 

ahdistuneisuutta on eniten ammatillisessa 

oppilaitoksessa. 
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Ei yhtään läheistä ystävää/ kaveria kysyttäessä Kuopion tilanne on 

vertailukunnittain peruskoululaisten (4. ja 5.lk ja 8. ja 9.lk) parissa 

toiseksi paras tilanne eli yhä useammalla 
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Ei yhtään hyvää kaveria, % 4.ja5.lk Kuopio

Yksinäisyys lisääntynyt peruskoulussa. 

Muilla kouluasteilla vähentynyt. Ei yhtään 

läheistä ystävää huonoin tilanne 

perusopetuksen 8. ja 9. lk oppilaiden 

kohdalla. 
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Ei yhtään läheistä ystävää, % vuosina 2013, 2017 ja 2019
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Ei yhtään läheistä ystävää, % Kuopio vuosina 2013, 2015, 2017, 2019 

Pojat Tytöt

Sukupuolittain tarkasteltuna: Pojat useammin yksinäisiä kaikilla kouluasteilla. Perusopetuksen 8. ja 9.lk pojilla 

eniten ”ei yhtään läheistä ystävää”. Tilanne on huonontunut tytöillä kaikissa eri kouluasteilla vuosien aikana. 



KOULUNKÄYNTI JA OPISKELU
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Pitää koulunkäynnistä, %, 8. ja 9.lk

2017 2019

Kuopiossa yhä harvempi 8. ja 9.lk pitää koulunkäynnistä, tilanne on huonontunut edellisestä 

mittauksesta. Vertailukunnista Kuopiossa on vähiten nuoria, jotka pitää koulunkäynnistä. Lukiolaisista ja 

perusopetuksen 8. ja 9.lk nuorista hieman harvempi pitää koulunkäynnistä kuin aikaisemmin. 
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Perusopetus 8. ja 9. lk Lukio 1. ja 2. vuosi Ammatillinen oppilaitos

Indikaattori perustuu kysymykseen: ”Mitä pidät koulunkäynnistä tällä hetkellä? Pidän koulunkäynnistä” Vastausvaihtoehdot tai opiskelusta: 1) hyvin paljon, 2) melko paljon, 3) melko vähän, 

4) en lainkaan. Tarkastelussa ovat vastaajat, jotka ovat ilmoittaneet vaihtoehdon 1 tai 2. 



KOULUNKÄYNTI JA OPISKELU, riittämättömyyden tunne

16,7 17,4

15,6

19,7

17,9 17,5 16,9

18,8 19,5
20,4

21,4 22,0 22,2 22,8

 0,0

 5,0

 10,0

 15,0

 20,0

 25,0

Joensuu Oulu Jyväskylä Tampere Lahti Kuopio Turku

Riittämättömyyden tunne opiskelijana, %, 8. ja 9.lk
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Riittämättömyyden tunne opiskelijana on kasvanut niin Kuopiossa kuin vertailukunnissa 8. ja 9.lk parissa. 

Kuopiossa opiskelijat kokevat riittämättömyyden tunnetta toiseksi eniten vertailukunnista. 

Riittämättömyyden tunne opiskelijana on lisääntynyt kaikilla kouluasteilla. 
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Indikaattori perustuu kysymykseen: "Oletko kokenut seuraavanlaisia tunteita koulutyöhösi tai opiskeluusi liittyen?" Vastausvaihtoehdot: 1) en juuri koskaan, 2) muutaman kerran kuukaudessa, 3) 

muutamana päivänä viikossa, 4) lähes päivittäin. Kysymyksen osio 3) minulla on riittämättömyyden tunteita opinnoissani. Tarkastelussa ovat ne vastaajat, jotka ovat ilmoittaneet vaihtoehdon 3 tai 4. 

Indikaattori perustuu koulu-uupumuksen mittaamiseen kehitettyyn School Burnout Inventory (SBI-10) -kyselylomakkeeseen. 



KOULUNKÄYNTI JA OPISKELU, opintosuunnitelmat
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Ei opintosuunnitelmia peruskoulun jälkeen, %, 8. ja 9.lk, 2019

Kuopiolaisilla 8. ja 9. luokan nuorilla on muita vertailukuntia useammin opintosuunnitelmia peruskoulun 

jälkeen. (Kysytty vain vuonna 2019)

Indikaattori perustuu kysymykseen: "Mihin aiot ensisijaisesti 

hakea opiskelemaan peruskoulun jälkeen?". Valitse yksi 

vaihtoehto. Vaihtoehdot: 1) lukioon tai ammatilliseen 

koulutukseen, 2) lisäopetukseen (kymppiluokalle), 3) 

ammatilliseen koulutukseen tai lukioon valmistavaan 

koulutukseen (VALMA, LUVA), 4) en aio jatkaa enää opintoja, 

5) en tiedä. Tarkastelussa ovat ne vastaajat, jotka ovat 

ilmoittaneet vaihtoehdon 4 tai 5. 
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koulunkäynnissä, vertailukunnat

18,2

21,7 20,7 21,4

18,6 18,0
19,5

17,7 18,7
20,8 20,9 21,2 21,4 21,6

 0,0

 5,0

 10,0

 15,0

 20,0

 25,0

Oulu Lahti Jyväskylä Tampere Joensuu Turku Kuopio

Vaikeuksia kirjoittamista vaativissa tehtävissä, %, 
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2017 2019

Kuopiossa on eniten 8. ja 9.lk nuoria jotka kokevat vaikeuksia 

kirjoittamista vaativissa tehtävissä. 



KOULUNKÄYNTI JA OPISKELU, vaikeudet 
koulunkäynnissä

Kuopiossa on 8. ja 9.lk nuorilla on eniten ja saman verran kuin Joensuussa, vaikeuksia lukemista 

vaativissa tehtävissä kuin muissa vertailukaupungeissa.
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KOULUNKÄYNTI JA OPISKELU, vaikeudet 
koulunkäynnissä
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Kuopiolaisilla 8. ja 9.lk nuorilla on eniten vaikeuksia laskemista vaativissa tehtävissä. 



KOULUNKÄYNTI JA OPISKELU, luvattomat poissaolot
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Kuopiossa on toiseksi vähiten luvattomia poissaoloja viikoittain 8. ja 9. luokan nuorilla. 



OSALLISUUS, tärkeä osa luokkayhteisöä 
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Kuopiossa 8. ja 9.lk nuoret kokevat vähiten olevansa osa luokkayhteisöä.
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Erittäin tyytyväinen elämäänsä, %, 8. ja 9.lk

2017 2019

Kuopiolaiset 8. ja 9.lk nuoret ovat vähiten tyytyväisiä elämäänsä suhteessa vertailukuntiin.



OSALLISTUMINEN JA VAIKUTUSMAHDOLLISUUDET
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Hyvät vaikutusmahdollisuudet koulussa, %, 8. ja 9.lk

2017 2019

Kuopiolaiset 8. ja 9.lk nuoret kokevat toiseksi parhaimmat vaikutusmahdollisuudet koulussa suhteessa 

vertailukuntiin. Vaikutusmahdollisuudet ovat lisääntyneet edellisestä mittauskerrasta. 



OSALLISTUMINEN, 4. ja 5.lk
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Osallistunut koulunruokailun suunnitteluun, %

Osallistunut koulun tapahtumien suunnitteluun, %

Osallistunut oppituntien sisällön suunnitteluun, %

Osallistuminen, %, 4. ja 5.lk, KUOPIO vs KOKO MAA v.2019

Kuopio 2019 Koko maa 2019

Kuopiossa 4. ja 5.lk nuoret kokevat hieman enemmän pystyvänsä osallistumaan koulun toimintoihin kuin koko 

maassa keskimäärin. Koko maassa nuorten kokemukset osallistumisen mahdollisuuksista olivat hieman 

laskussa 1-3% verran kaikissa eri osa-alueissa, mutta Kuopiossa nuoret kokivat pystyvänsä osallistumaan 

kaikissa eri osa-alueissa enemmän kuin parin vuoden takaisen mittausajankohtaan verrattuna. 

Parhaiten nuoret pääsivät osallistumaan koulun tapahtumien suunnitteluun ja oppituntien sisällön 

suunnitteluun. 



OSALLISTUMNEN, 8. ja 9.lk nuoret 
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Hyvät vaikutusmahdollisuudet koulun yhteisten sääntöjen laatimiseen, %

Hyvät vaikutusmahdollisuudet koulutilojen suunnitteluun tai siistimiseen, %

Hyvät vaikutusmahdollisuudet kouluruokailuun, %

Hyvät vaikutusmahdollisuudet koulun tapahtumien järjestämiseen, %

Vaikutusmahdollisuudet, 8. ja 9.lk, KUOPIO vs KOKO MAA, v.2019

Kuopio Koko maa

Kuopiolaiset 8. ja 9.lk kokevat, että heillä on vaikutusmahdollisuuksia koulussa etenkin koulun 

tapahtumien järjestämiseen ja oppituntien järjestelyihin jopa hieman enemmän kuin koko maassa 

keskimäärin. Vähiten vaikutusmahdollisuuksia koetaan olevan kouluruokailuun.   



OSALLISTUMINEN, lukiolaiset

54,3

47,5

32,6

26,9

31,1

24,0

42,2

58,0

58,8

35,7

28,2

31,3

22,2

45,2

 0,0  10,0  20,0  30,0  40,0  50,0  60,0  70,0

Hyvät vaikutusmahdollisuudet oppituntien järjestelyihin, %
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Hyvät vaikutusmahdollisuudet koulun yhteisten sääntöjen laatimiseen, %

Hyvät vaikutusmahdollisuudet koulutilojen suunnitteluun tai siistimiseen, %

Hyvät vaikutusmahdollisuudet kouluruokailuun, %

Hyvät vaikutusmahdollisuudet koulun tapahtumien järjestämiseen, %

Vaikutusmahdollisuudet, Lukio 1. ja 2.lk., KUOPIO vs KOKO MAA, v.2019

Kuopio Koko maa

Kuopion lukiolaiset kokevat parhaat vaikutusmahdollisuudet koulutyön suunnitteluun ja oppituntien 

järjestelyihin. Kuopion lukiolaiset kokevat koko maata keskimääräisemmin paremmat 

vaikutusmahdollisuudet kaikissa muissa paitsi kouluruokailuun vaikuttamismahdollisuuksissa. 



OSALLISTUMINEN, ammatillisen oppilaitoksen nuoret
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Hyvät vaikutusmahdollisuudet kouluruokailuun, %

Hyvät vaikutusmahdollisuudet koulun tapahtumien järjestämiseen, %

Vaikutusmahdollisuudet, ammatillisen oppilaitoksen 1. ja 2. opsik, KUOPIO vs KOKO MAA, v.2019

Kuopio Koko maa

Kuopio ammatillisen oppilaitoksen nuorten vaikutusmahdollisuudet erityisesti kouluruokailuun ovat 

Kuopiossa hieman paremmat kuin koko maassa keskimäärin. 



KOULUNKÄYNTI 4. ja 5.lk, luokkayhteisö
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Koulunkäynti, luokkayhteisö, 4. ja 5.lk, Kuopio vs koko maa v.2019

Kuopio Koko maa

Kuopiolaiset 4. ja 5.lk nuoret tulevat hyvin toimeen koulukavereiden ja opettajien kanssa useammin kuin koko maassa 

keskimäärin, mutta opettajat ovat harvemmin kiinnostuneita siitä, mitä oppilaalle kuuluu kuin koko maassa keskimäärin. 

Kuopiossa oppilaat viihtyvät usein yhdessä ja uskaltavat sanoa mielipiteensä useammin kuin koko maassa keskimäärin. 

Luokassa on harvemmin rauhallista kuin koko maassa keskimäärin.



KOULUNKÄYNTI, 8. ja 9.lk., luokka- ja oppilaitosyhteisö
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Opettajat eivät rohkaise mielipiteen ilmaisuun oppitunnilla, %

Opettajalta saatu välittävä ja oikeudenmukainen kohtelu, %

Luokka- ja oppilaitosyhteisö, 8. ja 9.lk, v.2019

KOKO MAA KUOPIO

Kuopiolaiset 8. ja 9.lk nuoret kokevat, että opettajilta saa välittävää ja oikeudenmukaista kohtelua ja luokan 

tai ryhmän ilmapiiri tukee mielipiteen ilmaisua kuin koko maassa keskimäärin. 



KOULUNKÄYNTI, lukio, luokka- ja oppilaitosyhteisö
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Opettajat eivät ole kiinnostuneita oppilaan kuulumisista, %

Opettajat eivät rohkaise mielipiteen ilmaisuun oppitunnilla, %

Opettajalta saatu välittävä ja oikeudenmukainen kohtelu, %

Luokka- ja oppilaitosyhteisö, lukio, v.2019

KOKO MAA KUOPIO

Kuopiolaiset lukiolaiset kokevat, että opettajilta saa välittävää ja oikeudenmukaista kohtelua hieman 

useammin kuin koko maassa keskimäärin. Mutta opettajat eivät rohkaise mielipiteen ilmaisuun ja luokan 

ilmapiirissä on hieman enemmän haasteita kuin koko maassa keskimäärin. 



KOULUNKÄYNTI, ammatillinen oppilaitos, luokka- ja 
oppilaitosyhteisö
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Luokassa tai ryhmässä hyvä työrauha, %

Luokan tai ryhmän ilmapiiri tukee mielipiteen ilmaisua, %

Luokan tai ryhmän oppilaat viihtyvät hyvin yhdessä, %

Ongelmia oppimisyhteisön ilmapiirissä, %

Opettajat eivät kohtele oppilaita oikeudenmukaisesti, %

Opettajat eivät ole kiinnostuneita oppilaan kuulumisista, %

Opettajat eivät rohkaise mielipiteen ilmaisuun oppitunnilla, %

Opettajalta saatu välittävä ja oikeudenmukainen kohtelu, %

Luokka- ja oppilaistosyhteisö, ammatilinen oppilaitos, v.2019

KOKO MAA KUOPIO

Kuopiolaisten ammatillisen oppilaitoksen nuoret kokevat useammin kuin koko maassa keskimäärin, 

että opettajat eivät kohtele heitä oikeudenmukaisesti tai eivät ole kiinnostuneita oppilaan kuulumisista. 

Ilmapiiri tukee kuitenkin useammin mielipiteen ilmaisua kuin koko maassa keskimäärin. 



OPPILAITOKSEN FYYSISET TYÖOLOT
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Koulun fyysiset työolot häirinneet koulutyötä, %, 4. ja 5.lk

2017 2019

Koulun fyysiset työolot ovat häirinneet koulutyöstä Kuopion 4. ja 5lk nuoria vertailukaupungeista vähiten.



OPPILAITOKSEN FYYSISET TYÖOLOT
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Oppilaitoksen fyysiset työolot häirinneet opiskelua, %, 
8. ja 9.lk

2017 2019

Vertailukunnittain tarkasteltuna oppilaitoksen fyysiset työolot ovat häirinneet 8. ja 9.lk opiskelua toiseksi 

eniten ja tilanne on huonontunut parin vuoden takaisesta tilanteesta. Kuopiossa erityisesti peruskoulun ja 

lukion nuorten mielestä tilanne on huonontunut. 
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Perusopetus 8. ja 9. lk Lukio 1. ja 2. vuosi Ammatillinen oppilaitos



KOULU-UUPUMUS
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Koulu-uupumus, %, 8. ja 9.lk

2017 2019

Vertailukunnittain tarkasteltuna koulu-

uupumusta on 8. ja 9.lk parissa eniten 

Kuopiossa, lukiolaisten (12,9%) parissa 

vähiten ja ammatillisen oppilaitoksen 

nuorten (7,6%) parissa keskimääräisesti 

suhteessa vertailukuntiin. 



PALVELUT, mahdollisuus keskustella koulussa
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Mahdollisuus keskustella koulussa aikuisen kanssa mieltä 
painavista asioista %, Kuopio vs Koko maa, v.2019

Koko maa Kuopio

Lähes puolet lapsista ja nuorista kokevat, että heillä on mahdollisuus keskustella koulussa aikuisen 

kanssa mieltä painavista asioista. Paras tilanne on Kuopiossa ammatillisen oppilaitoksen nuorilla. 

Nuorten kokemukset Kuopiossa on keskimääräisesti lähes samalla tasolla kuin koko maassa eri 

kouluasteilla. Perusopetuksen 8. ja 9.lk nuoret kokevat vähiten mahdollisuuksia keskustella aikuisen 

kanssa mieltä painavista asioista. (kysytty vain vuonna 2019). 4. ja 5.lk nuorten osalta tilanne on huonoin 

suhteessa vertailukaupunkeihin.
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PALVELUT, mahdollisuus keskustella koulussa
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Mahdollisuus keskustella koulussa aikuisen 
kanssa mieltä painavista asioista, %, 

ammatillinen oppilaitos, v.2019

Kuopiolaiset 8. ja 9.lk nuoret kokevat, että 

heillä on heikoin ja lukiolaisilla toiseksi 

huonoin mahdollisuus keskustella koulussa 

aikuisen kanssa mieltä painavista asioista 

suhteessa vertailukaupunkeihin. Ammatillisen 

oppilaitoksen nuorilla tilanne on toiseksi 

paras.



AVUN JA TUEN SAAMINEN
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Ei ole saanut tukea ja apua hyvinvointiin koululääkäriltä lukuvuoden
aikana, vaikka olisi tarvinnut, %

Ei ole saanut tukea ja apua hyvinvointiin koulupsykologilta lukuvuoden
aikana, vaikka olisi tarvinnut, %

Ei ole saanut tukea ja apua hyvinvointiin koulukuraattorilta lukuvuoden
aikana, vaikka olisi tarvinnut, %

Ei ole saanut tukea ja apua hyvinvointiin opettajalta lukuvuoden aikana,
vaikka olisi tarvinnut, %

Avun ja tuen saaminen, %, v.2019, KUOPIO

Ammattillinen 2019 Lukio 2019 Perusopetus 8. ja 9.lk 2019

Perusopetuksen 8. ja 9.lk nuoret olisivat erityisesti kaivanneet tukea ja apua erityisesti koulukuraattorilta 

sekä koulupsykologilta, mutta eivät ole sitä saaneet. Lukiolaiset sekä ammattioppilaitoksen nuoret taasen 

olisivat kaivanneet enemmän apua koulupsykologilta, mutta lukiolaisista 33,3% ja ammatillisen oppilaitoksen 

nuorista 29,2% ei ole apua saanut. 
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Harrastaa jotakin vähintään kerran viikossa, %, 8. 
ja 9.lk, 2019

Kuopiossa on suhteessa vertailukuntiin vähiten 8. ja 9.lk nuoria jotka harrastavat jotakin vähintään 

kerran viikossa. Eniten vähintään kerran viikossa harrastavia nuoria on Kuopiossa lukiolaisten parissa.
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Joensuu Kuopio Oulu Jyväskylä Lahti Turku Tampere

Harrastaa liikuntaa ohjatusti vapaa-ajalla vähintään

viikoittain, %, 8. ja 9.lk, 2019

Kuopiossa suhteessa vertailukuntiin 8. ja 9.lk nuoret harrastavat keskimääräisen verran taidetta tai 

kulttuuria ohjatusti vapaa-ajalla vähintään viikoittain. Kuopiolaiset 8. ja 9.lk nuoret harrastavat liikuntaa 

ohjatusti vapaa-ajalla vähintään viikoittain toiseksi vähiten vertailukunnista. 
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Harrastaa musiikkia vähintään kuukausittain, 
%, 8. ja 9.lk, v.2019

Indikaattori perustuu kysymykseen: "Kuinka usein teet seuraavia asioita kouluajan ulkopuolella?" Kysymyksen osio: 2) harrastan laulamista, soittamista tai säveltämistä. Vastausvaihtoehdot: 1) 

lähes päivittäin, 2) joka viikko, 3) joka kuukausi, 4) harvemmin, 5) en koskaan. Tarkastelussa ovat ne vastaajat, jotka ovat ilmoittaneet vaihtoehdon 1, 2 tai 3. 
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Harrastaa näyttelemistä, sirkusta tai tanssia 
vähintään kuukausittain, %, 8. ja 9.lk, v.2019

Indikaattori perustuu kysymykseen: "Kuinka usein teet seuraavia asioita kouluajan ulkopuolella?". Kysymyksen osio: 3) harrastan näyttelemistä, sirkusta tai tanssia. Vastausvaihtoehdot: 1) lähes 

päivittäin, 2) joka viikko, 3) joka kuukausi, 4) harvemmin, 5) en koskaan. Tarkastelussa ovat vastaajat, jotka ovat ilmoittaneet vaihtoehdon 1, 2 tai 3.
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Joensuu Kuopio Lahti Jyväskylä Turku Tampere Oulu

Harrastaa kuvataidetta tai valokuvaamista 
vähintään kuukausittain, %, 8. ja 9.lk, v.2019

Indikaattori perustuu kysymykseen: "Kuinka usein teet seuraavia asioita kouluajan ulkopuolella?". Kysymyksen osio: 4) harrastan piirtämistä, maalaamista tai valokuvaamista. 

Vastausvaihtoehdot: 1) lähes päivittäin, 2) joka viikko, 3) joka kuukausi, 4) harvemmin, 5) en koskaan. Tarkastelussa ovat vastaajat, jotka ovat ilmoittaneet vaihtoehdon 1,2 tai 3. 
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Kuopio Lahti Joensuu Oulu Jyväskylä Turku Tampere

Lukee kirjoja omaksi ilokseen vähintään 
kuukausittain, %, 8. ja 9.lk

2017 2019

Indikaattori perustuu kysymykseen: "Kuinka usein teet seuraavia asioita kouluajan ulkopuolella?". Kysymyksen osio: 5) luen kirjoja omaksi ilokseni. Vastausvaihtoehdot: 1) lähes päivittäin, 2) joka viikko, 3) 

joka kuukausi, 4) harvemmin, 5) en koskaan. Tarkastelussa ovat ne vastaajat, jotka ovat ilmoittaneet vaihtoehdon 1, 2 tai 3.
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Harrastaa kirjoittamista vähintään 
kuukausittain, %, 8. ja 9.lk, v.2019

Indikaattori perustuu kysymykseen: "Kuinka usein teet seuraavia asioita kouluajan ulkopuolella?". Kysymyksen osio: 6) kirjoitan runoja tai kertomuksia. Vastausvaihtoehdot: 1) lähes päivittäin, 2) joka 

viikko, 3) joka kuukausi, 4) harvemmin, 5) en koskaan. Tarkastelussa ovat vastaajat, jotka ovat ilmoittaneet vaihtoehdon 1, 2 tai 3. 
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Jyväskylä Joensuu Oulu Kuopio Turku Lahti Tampere

Käy elokuvissa, teatterissa, konsertissa tai 
näytelyissä vähintään kuukausittain, %, 8. 

ja 9.lk, v.2019

Indikaattori perustuu kysymykseen: "Kuinka usein teet seuraavia asioita kouluajan ulkopuolella?". Kysymyksen osio: 7) käyn elokuvissa, teatterissa, konsertissa tai näyttelyissä. 

Vastausvaihtoehdot: 1) lähes päivittäin, 2) joka viikko, 3) joka kuukausi, 4) harvemmin, 5) en koskaan. Tarkastelussa ovat vastaajat, jotka ovat ilmoittaneet vaihtoehdon 1, 2 tai 3
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Lahti Tampere Turku Joensuu Jyväskylä Kuopio Oulu

Harrastaa käsitöitä, rakentaa tai korjaa laitteita 
vähintään kuukausittain, %, 8. ja 9.lk, v.2019

Indikaattori perustuu kysymykseen: "Kuinka usein teet seuraavia asioita kouluajan ulkopuolella?". Kysymyksen osio: 8) teen käsi- tai puutöitä, askartelen, rakennan tai korjaan koneita tai 

laitteita. Vastausvaihtoehdot: 1) lähes päivittäin, 2) joka viikko, 3) joka kuukausi, 4) harvemmin, 5) en koskaan. Tarkastelussa ovat ne vastaajat, jotka ovat ilmoittaneet vaihtoehdon 1, 2 tai 3
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Oulu Kuopio Turku Lahti Joensuu Jyväskylä Tampere

Tekee animaatioita, videoita tai elokuvia vähintään
kuukausittain, %, 8. ja 9.lk, v. 2019

Indikaattori perustuu kysymykseen: "Kuinka usein teet seuraavia asioita kouluajan ulkopuolella?". Kysymyksen osio: 11) teen animaatioita, videoita tai elokuvia. Vastausvaihtoehdot: 1) lähes päivittäin, 

2) joka viikko, 3) joka kuukausi, 4) harvemmin, 5) en koskaan. Tarkastelussa ovat vastaajat, jotka ovat ilmoittaneet vaihtoehdon 1, 2 tai 3. 
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Oulu Tampere Lahti Kuopio Joensuu Jyväskylä Turku

Julkaisee mediasisältöä vähintään kuukausittain, %, 8. ja 
9.lk, v.2019

Indikaattori perustuu kysymykseen: "Kuinka usein teet seuraavia asioita kouluajan ulkopuolella?". Kysymyksen osio: 12) julkaisen mediasisältöä esimerkiksi bloggaamalla, vloggaamalla tai 

tubettamalla. Vastausvaihtoehdot: 1) lähes päivittäin, 2) joka viikko, 3) joka kuukausi, 4) harvemmin, 5) en koskaan. Tarkastelussa ovat vastaajat, jotka ovat ilmoittaneet vaihtoehdon 1, 2 tai 3
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Joensuu Lahti Kuopio Jyväskylä Oulu Tampere Turku

Osallistuu yhdistyksen tai järjestön toimintaan tai 
vapaaehtoistoimintaan vähintään kuukausittain, %, 8. ja 9.lk, 

v.2019

Indikaattori perustuu kysymykseen: "Kuinka usein teet seuraavia asioita kouluajan ulkopuolella?". Kysymyksen osio: 14) osallistun jonkin seuran, yhdistyksen tai järjestön toimintaan, esim. partio, 4H-

kerho, vapaapalokunta, vapaaehtoistoiminta, seurakunta. Vastausvaihtoehdot: 1) lähes päivittäin, 2) joka viikko, 3) joka kuukausi, 4) harvemmin, 5) en koskaan. Tarkastelussa ovat vastaajat, jotka 

ovat ilmoittaneet vaihtoehdon 1, 2 tai 3. 
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Tampere Jyväskylä Turku Kuopio Lahti Oulu Joensuu

Kokee kiinnostavat harrastukset liian kalliiksi, %, 8. ja 
9.lk, 2019

2017 2019

Kuopiolaiset 8. ja 9.lk nuorista 22,2% kokee kiinnostavat harrastukset liian kalliiksi ja tilanne on 

keskimääräinen suhteessa vertailukuntiin. Erityisesti ammatillisen oppilaitoksen nuoret kokevat 

harrastukset liian kalliiksi Kuopiossa.
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